

弯道多、路基也不适合

## 省内铁路难享“416公里”动车

本报记者 张榕博 赵波



沪杭高铁停靠的CRH380A新一代高速动车组。本报通讯员 窦新 提供

近日，“和谐号”CRH380A新一代高速动车组在沪杭高铁从杭州到上海虹桥成功试运行，最高时速达到了416.6公里，创下了世界铁路运营最高时速纪录。28日，记者采访了解到，由于路基以及省内线路弯道多的影响，由青岛制造的高速动车暂时不能在这类高铁上通行。

时速416.6公里！

## “青岛造”动车跑出世界速度

“新一代动车组不仅速度快，也可以称作是钢轨上的星级酒店和商务中心。”南车青岛四方机车厂的工作人员窦新介绍说，新下线的CRH380A车呈白色，全长200多米，车身正中有一抹蓝色的线条，车头比普通动车的明显长出很多，车头锥形的设计更像一个子弹头。车厢内设计的座椅更加舒

适，座椅两侧扶手处也设计了折叠小桌，打开后可以直接放电脑，其余地方的设计与普通动车基本一样。

窦新说，由于此前南车四方先后为武广高铁、京沪高铁设计高速动车组，2008年6月24日，国产CRH3型“和谐号”动车组列车曾经在京津城际高铁上创造了394.3公

里的世界铁路运营最高时速纪录。因此时速416.6公里的高速，实际已在意料当中，列车的气密性、运行的平稳性、空气动力学性能更优。据介绍，目前南车四方机车厂全部进行订单式生产，在沪宁高铁投入运行前，所有的高速动车已经全部运往沪杭铁路线。

据了解，动车组采用八辆编

组形式，列车的总定员为494人，高速动车组普通动车一般分一等座和二等座，而CRH380A新一代高速动车组在车辆设计上融汇了国内外铁路、航空、公路等各种交通工具的特点，车厢内有独立的空间，能满足大众化和高、中端不同层次乘客旅行、餐饮以及娱乐、休闲、召开会议等需求。

弯道太多！

## 在建的青荣铁路无缘“子弹头”

这台倾注了南车四方科技人员2年8个月心血的高速动车组，未来将成为京沪、沪宁间“公交化”开行的主要交通工具。但南车四方科技协有关工作人员却说，其实他们最希望青岛造的列车能在省内的铁路线上开行。

记者了解到，目前山东省境内铁路营运里程达2598.5公里(不含合资铁路)，复线率达63.3%，电气化

率达31%，胶济线最快运行速度达到200-250公里/小时，而目前省内开行的动车组主要有济青等几条线路，但速度仅为最高200公里。作为山东省“四纵四横”铁路网中的一横，2010年3月17日，青荣城际铁路工程建设动员大会在青岛市举行。作为目前在建的省内唯一一条高速铁路线，为设计时速250公里的客运专线，不少青岛市民期望，新高速动

车组能否在青荣城铁上使用。

据了解，胶济客运专线可提速到250公里/小时，但是济青动车组运行时速一直没有达到这个最高速度，现在济青之间的动车组一般在每小时200公里左右。济青之间为什么不能通行高铁？对此青岛铁路局车务段有关人士表示，高速铁路受到路基、道砟、弯道等多方面因素影响。“沪宁铁路是无道砟，全部是水

泥浇筑，这样高铁才能跑起来，另外，子弹头列车也需要坚实的路基，这些都是省内铁路无法达到的。”工作人员告诉记者，目前青荣铁路采用有道砟设计，因此时速只能达到250公里。另外，从青岛北到荣成，这条城铁上包含多段弯道，高速铁路根本开不起来。因此，现在省内唯一的高速铁路线暂时无法使用时速416.6公里的动车。

## 14条道路

## 下月“开膛”

大多在市南繁华路段，最长工期两年半

本报10月28日讯(记者 宋珊珊) 继10月38条道路开挖后，11月又有14条道路开挖，开挖道路主要集中在市南区的宁夏路、五四广场站等繁华路段，道路施工期间，上下班时间又将“添堵”，其中市北区敦化路开挖工期将持续两年半。

28日，青岛市城乡建设委员会公布了市内四区及崂山区11月掘路计划。市内四区有14条道路开挖，其中市南区9条，市北区4条，李沧区1条。

根据计划，市南区有9条道路开挖，其中五四广场站(山东路西侧、香港路车行道)因管线改迁及辅道施工需要开挖30天。宁夏路(南京路路口)60米的路段，因为管线改迁要开挖，工期20天。同时，台西五路、台西纬四路、南阳路、台西二路、西康支路、郗城南路、西康路也将开挖，工期5-15天。

市北区错埠岭车站(辽阳西路南京路路口)560米的路段，因为管线改迁辅道施工，辽阳西路给水3条、燃气2条、污水管道，南京路给水3条、热力、电力、通信。半封闭南京路，管线改迁涉及挖掘南京路、辽阳西路车行道、人行道，工期预计20天。敦化路(南京路-吴兴二路路口)200米路段，竖井及主体施工开挖，工期从2010年11月1日至2012年6月，占吴兴二路南侧人行道及车行道作为施工场地，留北侧1个车道调流。同时，大连路和道口路也要开挖，计划工期15天。

李沧区黑龙江路700米的路段，因为路面整修要开挖，工期预计20天左右。

民警细致关怀感化智障儿

## 城阳警方开展“万名民警进社区”活动

近日，城阳警方开展的“万名民警进社区”活动成效显著。在活动中，民警们本着“悉心听你言，悉数解你难”的态度，积极了解群众诉求，重视群众的实际需要，并想方设法化解群众难题。

城阳区黄家庄社区有一户特殊家庭，一家三口中妻子和16岁的儿子吉吉都患有智障，全家仅靠50多岁的魏老汉微薄的收入维持生计。因母亲患病，父亲外出工作，吉吉从小便缺少管教，整天在街上闲逛，见到喜欢的东西就拿。今年9月份以来，民警连续多次接到该村村民报警，

称家中少了钱、有个孩子又到家拿东西……原来吉吉到别人家见到好吃的就不走了，有人见他可怜便拿吃的给他，这样一来二去，吉吉到别人家就像进自己家一样，随便吃东西、拿东西。

民警了解情况后，立即找居委会负责人研究制定帮扶计划。在民警的协助下，居委会为魏家办理了低保户，又帮魏老汉找到了一份挣钱较多、不耽误照顾家人的工作。有了多余的时间对吉吉进行管理，魏老汉能及时向民警报告吉吉的情况。同时，民警一有时间就找小吉吉，给他讲一些他能听懂、能接受的简单事

理，让他了解要做一个自食其力的人。民警的关怀不断改变着吉吉的言行习惯，10月24日，当民警再次到社区走访时，吉吉高兴地跑到路中间招手拦住警车，对民警说：“我没拿浩浩的火腿肠吃”，听到这话，民警心里又高兴又酸楚，领着这个小孩子到附近超市买了火腿肠、面包、可乐等食品。

目前，城阳公安分局民警已先后走访辖区21074户居民，收集群众意见2511条，为群众解决实际困难393件，群众满意度和安全感不断提升，警民关系更加融洽和谐。



民警给吉吉讲道理。